
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla stacji dokujących i 
replikatorów portów 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Stacje dokujące to urządzenia elektroniczne, które zarządzają 
zasilaniem i transmisją danych do wielu urządzeń. Uważnie przeczytaj 
poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe użycie może prowadzić do pożaru, 
porażenia prądem, uszkodzenia sprzętu lub utraty danych. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Zagrożenie elektryczne (Krytyczne): Stacje dokujące (zwłaszcza te z 
własnym zasilaczem) pracują pod napięciem. Niewłaściwe 
podłączenie, uszkodzenie kabli, zasilacza lub kontaktu z wodą grozi 
porażeniem prądem i pożarem. 

• Przeładowanie (Krytyczne): Używaj stacji dokującej wyłącznie z 
komputerami i urządzeniami, dla których jest przeznaczona, w 
zakresie dostarczanej mocy (Power Delivery). Nie podłączaj urządzeń, 
których wymagania dotyczące mocy przekraczają możliwości stacji. 

• Właściwe użytkowanie: Urządzenie jest przeznaczone do 
rozszerzania portów. Nie jest zabawką. 

• Kompatybilność: Używaj wyłącznie oryginalnego lub 
certyfikowanego zasilacza dostarczonego ze stacją. Użycie 
nieodpowiedniego zasilacza może spowodować uszkodzenie stacji i 
podłączonego do niej komputera/urządzeń. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i podłączania 

• Woda i wilgoć (Krytyczne): Chroń stację dokującą przed kontaktem z 
wodą, płynami i wilgocią. Nie używaj jej w łazienkach ani w miejscach 
o dużej wilgotności. 

• Wentylacja (Krytyczne): Zapewnij swobodny przepływ powietrza 
wokół stacji dokującej. Nie zakrywaj jej ani nie umieszczaj w ciasnych, 



zamkniętych przestrzeniach. Przegrzanie jest główną przyczyną awarii 
i pożaru. 

• Kable: Używaj kabli i wtyczek bez uszkodzeń i przetarć. Upewnij się, że 
są solidnie i stabilnie włożone do portów. Luźne połączenia mogą 
powodować iskrzenie i przegrzewanie. 

• Temperatury: Chroń stację przed ekstremalnymi temperaturami i 
bezpośrednim światłem słonecznym. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Zawsze odłącz stację dokującą od zasilania 
sieciowego i od komputera przed czyszczeniem. 

• Czyszczenie: Czyść obudowę suchą, miękką szmatką. Nie używaj 
płynnych środków czyszczących. 

• Kontrola uszkodzeń: Nie używaj stacji, która ma pękniętą obudowę, 
uszkodzone porty lub kable. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Stacje dokujące i replikatory portów 
są odpadami elektronicznymi. Nie wyrzucaj ich do ogólnego kosza 
na śmieci. 

• Recykling: Zutylizuj zużyty sprzęt i jego zasilacz w wyznaczonych 
punktach zbiórki zużytego sprzętu elektronicznego (WEEE). 

• Baterie: Jeśli stacja zawiera wewnętrzną baterię, zutylizuj ją zgodnie z 
procedurami dla zużytych baterii. 


